

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 14 (22556) • Среда, 28 января 2009 года

• www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Издается с 1 июня 1921 года

Президент



Фото Родион Мельников

## Арсен Каноков общался по телефону с жителями республики

Екатерина ТОЛАСОВА,  
пресс-служба Президента  
и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Каноков в телефонную горячку отвечал на вопросы жителей КБР.

«Прямая линия», инициированная газетой «Комсомольская правда», вызвала большой интерес – телефон не умолкал ни на секунду. Звонивших волновали вопросы как о социальной, так и об экономической тематике. Одной из актуальной темой разговора с Президентом, как и ожидалось, стала жилищная проблема. Большинство обратившихся интересовало возможность переселения из обще-

житий. Президент КБР пояснил, что в республике 12-летний очереди, и, к сожалению, если одновременно обеспечить жильем всех, то не удастся. Сегодня уже сданы два дома на ул. Профсоюзной и ул. Мусова, в которых переселяются очередники, в том числе и из общежитий. По мере запуска новых объектов будут выдавать жилье.

Также граждан интересовали вопросы монетизации льгот по оплате коммунальных услуг. Аренду Каноков обещал, что размер выплат будет таким же, как и была сумма льгот: «Разница в том, что теперь вам на счет будут перечислять деньги, которые раньше с вас прошли не брали. Сумма будет

изменяться с учетом роста населения на услуги ЖКХ. Но для того, чтобы получить компенсацию, необходимо предъявить заявление в Минсоцразвития КБР». Несколько звонков было посыпано повышением тарифов на газ и электричество. Президент сообщил, что республиканские власти не регулируют эти вопросы: тарифы устанавливаются федеральным центром. В КБР с января Абациевцы из селения Штагала шестеро детей, на которых матеря не попала. Президент пояснил, что необходимо обратиться в муниципалитет, так как заявка в Министерство труда и социального развития КБР на представление к награждению составляется районными администрациями.

(Окончание на 2-й с.)

Парламент

## Уровень безработицы снизился

Люба БАТЬРОВА,  
пресс-служба Парламента КБР

На заседании Президиума Парламента КБР в рамках правлественного часа депутаты заслушали информацию о деятельности Федерального законом «О занятости населения в Российской Федерации» и мерах, принимаемых Правительством КБР по предотвращению массовой безработицы, связанной с кризисными явлениями в экономике.

Высвобождение работников, подпадающего под критерий «массовое», в республике нет, заявил Мухамед Кодзоев. Говоря о финансировании мероприятий по снижению занятости населения и социальной поддержке, он отметил, что в минувшем году израсходованы средства из Федерального бюджета в виде субвенций на сумму 318,8 млн. рублей. В текущем году на эти цели выделено около 464 млн. рублей.

Численность безработных, состоящих на учете, в течение минувшего года уменьшилась на 6,3 тыс. человек по сравнению с предыдущим годом. Уровень официально регистрируемой безработицы в республике в 2008 году снизился на 1,8 процента и составляет 5,5 процента экономически активного населения.

В течение года обеспечивается занятость около 15 тыс. человек, из которых 2,2 тыс. – после завершения профессионального обучения. Всего за 2008 год численность участников общественных работ, направленных на освещение занятости населения, ежемесячно материально оправдывается в размере от 0,5 до двух минимальных величин пособий по безработице, что составляет от 850 до 1700 рублей. Средства перечисляются на их лицевые счета.

Численность безработных, состоящих на учете, в течение минувшего года уменьшилась на 6,3 тыс. человек по сравнению с предыдущим годом. Уровень официально регистрируемой безработицы в республике в 2008 году снизился на 1,8 процента и составляет 5,5 процента экономически активного населения.

В течение года обеспечивается занятость около 15 тыс. человек, из которых 2,2 тыс. – после завершения профессионального обучения. Всего за 2008 год численность участников общественных работ, направленных на освещение занятости населения, ежемесячно материально оправдывается в размере от 0,5 до двух минимальных величин пособий по безработице, что составляет от 850 до 1700 рублей. Средства перечисляются на их лицевые счета.

(Окончание на 2-й с.)

Наука



## ПОДДЕРЖКА ЕСТЬ. Надо учиться ею пользоваться

Расул ГУРТУЕВ

«КБП» не раз сообщала об успешных научных разработках в области нанотехнологий, которые проводятся в КБГУ, Кабардино-Балкарском отделении Российской союза молодых ученых при поддержке академика Г.И. Смирнова. Светлана Хашимова, ее помощник по пресс-релизам, рассказала, что работодатель обязан обеспечить выплату заработной платы не ниже МРПО – 4330 рублей. Гражданам, направленным на общественные работы, служба занятости оказывает ежемесячно материальную поддержку в размере от 0,5 до двух минимальных величин пособий по безработице, что составляет от 850 до 1700 рублей. Средства перечисляются на их лицевые счета.

В детстве Светлана не собиралась посвящать себя науке, но жизнь сложилась так, что она стала химиком и в этом году собирается защитить докторскую диссертацию. Однако активная жизненная позиция, энергия, быстрая реакция на любые изменения, способность к работе в команде, доброжелательность и ответственность привели ее к тому, что в России учений может зарыбаться своим научным открытием, внедрять их в производство, и вместе с коллегами активно участвовать в создании системы поддержки науки

в масштабах всей страны. Некоторые учеными, как, к примеру, forum молодых ученых Юга России в Приэльбрусье, стали традиционными. В этом году он соберет молодых ученых не только Юга России, но и стран Закавказья.

На форуме происходит не только обмен идеями, информирования научной общественности о достижениях молодых ученых, но и проводятся тренинги по самым разным направлениям.

(Окончание на 2-й с.)

Безопасность

## Будут созданы новые пожарные депо и авиационное подразделение

Наталья БЕЛЫХ

Подведены итоги годовой работы Кабардино-Балкарской системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. О результатах деятельности и новых задачах корреспондент «КБП» рассказал начальник Главного управления МЧС России по КБР полковник Сергей Шагин.

– В чем особенности нашей республики в плане чрезвычайных ситуаций?

– Кабардино-Балкария находится в центре Кавказа, и из 12,5 тысячи квадратных километров площади республики более 65 процентов занимают горы. Кроме того, здесь были построены предприятия, работа которых связана с оборонным комплексом страны. Поэтому в плане чрезвычайных ситуаций мы имеем как региональные, так и местные, в том числе и горные, опасности.

Особого внимания заслуживает Эльбрусский ПСО, которым руководят спасатели междуродного класса, заслуженный спасатель России Борис Тилов. Ежедневно им приходится контролировать несколько сот человек на туристических маршрутах. Считаю, что, несомненно, надо наращивать силы этого подразделения.

В последнее время значительно возросло количество приезжающих на высокогорный курорт. Конечно, работу МЧС усложняет то, что любители экстремального отдыха на горнолыжном подразделении, а у спасателей – по желанию. Мы считаем это неверным и призывают людей более уважительно относиться к собственной жизни. Если туристическая группа отступает подходит к обеспечению безопасности, то она может впасть в сознание. Поэтому сотрудника и спасателям придется на месте спасения избежать катастроф. В этом году зафиксировано 96 случаев, когда удалось спасти пострадавших от смерти. Кроме того, мы добились стопроцентного реагирования на все выявленные ДТП. Наши медики помимо работы в аварийно-спасательном подразделении МВД, патрулирующие наиболее опасные участки трассы.

– Каких, на ваш взгляд, результатов удалось добиться в обеспечении пожарной безопасности республики?

– Наше управление Госпожарнадзора в последние годы стабильно занимает лидирующие позиции в Южном региональном центре.

(Окончание на 2-й с.)

## ЛЕНТА Новостей

◆ Конкурс

Студенты выбрали лучшую Татьяну

Арина БУЛАВИНА

В Кабардино-Балкарском государственном университете торжественно отметили День российского студенческого самодеятельности в честь великомученицы Татьяны, которую в честь называют ее

дина Дашикова, депутат Парламента республики Фуда Эфедиев и ректор КБГУ Барасий Карапузов, оценили визу, общих танец, интеллигентный поединок и студенческий конкурс.

В итоге лучшая стала студентка пятого курса юридического факультета Татьяна Сабанова, которая вместе с короной получила поездкой в хозяйстве кулинарного колледжа. Приза зрителейских симпатий удостоились студентки Анастасии Григорьевой и Екатерины Красильниковой на звание лучшей.

Строгие жюри, в которое входили заместитель Председателя Правительства Ма-

◆ Социум

Безответственных родителей стало меньше

Светлана ШАМАНОВА

В Кабардино-Балкарии их состоялось 587, а в конце года – 528. Безответственных пап и мам, судя по статистике, стало меньше: если в начале года комиссия по делам несовершеннолетних было рассмотрено 82 дела о нарушении прав, то в конце года – 71.

На чете в подразделениях по делам несовершеннолетних в отделениях внутренних дел городов и районов республики состоит 310 подростков.

«Намыс»

в старом центре Владикавказа

Ани ГАБУЕВА

Кабардино-Балкарский национально-культурный центр «Намыс», расположенный в историческом здании на улице Гоголя, отметил двадцатипятилетие со дня образования. Его руководитель Юрий Аброков награжден Почетными грамотами Президента Республики Северная Осетия-Алания и представительства Южной Осетии в РСО-А.

Национально-культурный центр об юбилее отметил более 650

◆ Столица

Семеро водителей общественного транспорта уволены

Арсен БУЛАТОВ

В столице Кабардино-Балкарии продолжаются проверки на городском общественном транспорте и маршрутных такси. Семь водителей, работавших в Нальчике, уволены за грубое нарушение правил перевозки пассажиров.

Как сообщили в пресс-службе городской администрации, мобильная группа

◆ Год молодежи

Праздничный концерт для всех

Лина ГУБЖОКОВА

В районном Доме культуры г.п. Залукоже состоялись проверки на городском общественном транспорте и маршрутных такси. Семь водителей, работавших в Нальчике, уволены за грубое нарушение правил перевозки пассажиров.

Слова поздравлений услышали представители всех поселений района, руководители и лидеры детских и юношеских организаций, общественные объединения, молодые представители и учреждений. Им и посвятили большой праздничный концерт.

◆ Происшествие

Разрушены дорога и газопровод

Рустам КАНАМЕТОВ

В Чегемском районе между селами Хушто-Сырт и Эль-Тюбю обрушилась огромная глыба скальной породы, которая перекрыла ущелье, по которому текла река и автотомобильная дорога. Спасатели, инженеры и рабочие из различных подразделений МЧС, патрулирующие селений Булунгу, Эль-Тюбю и горнолыжный залив. После расчистки залива, бригады приступают к восстановлению автомобильной дороги.

Патруль-стремительством Кабардино-Балкарии сформирован оперативный штаб под руководством первого вице-премьера Мурата Тхазалихова в целях ликвидации последствий обрушения.

Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансий судьи районного суда. Баксан

Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР. Квалификационная коллегия судей КБР. Последний день приема документов – 26 февраля 2009 года, в 18 часов. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.





